

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20643号

今日A叠对开12版
B叠四开16版
国内统一刊号CN46—0001

2012年11月

12 星期一
壬辰年九月廿九
十月初九小雪

构建江河海连成一体的水上旅游网络，海南内河航运开发正逐渐由规划变为现实

水作青罗带 串起幸福岸

见习记者 杜颖 本报记者 林伟



游客在风景秀丽的万泉河漂流。

本报记者 李英挺 摄

“看这里，这是乐城岛，这里将建一个新码头；看前边，那是莫村，按照规划，村岸边也将兴建码头……”11月10日，海南日报记者随海南省琼海航道所航标工丁勇登上一条小船，泛舟万泉河，在嘉积至博鳌段主航道上，说到内河航运开发，丁勇信心满满，侃侃而谈。

一个项目涵盖海南的一江三河（南渡江、文昌河、万泉河、三亚河），航道得以拓宽，堤岸加以修护，码头得以兴建，中大型游船从此驶入琼州内河水系，让游人尽享沿岸风光之美。这就是交通运输部“十二五”规划重点项目——海南内河航运开发项目给人带来的遐想。也有人称它是海南“最美”重点项目，其开发不在红土荒坡之上，而全在秀美山水之间。

据悉，内河航运是构建综合运输体系的重要组成部分，而内河航运在海南几乎是空白，发展内河水运成为海南国际旅游岛建设的迫切需要。

目前我省共有河流214条，宜航河段达1000公里，是开发内河航运和水上旅游观光的优良载体。

2010年，省交通运输厅为推动我省内河航运全面发展，经调研，确定了构建江河相连，江海、河海相通，江、河、海连成一体的水上旅游网络的发展思路。同年5月，海南省交通运输主管部门编制《海南省内河航运发展规划》。规划的总体目标是：用10至20年的时间，建成以南渡江及其河口汊道、文昌河、万泉河、三亚河为重点，其他航道为补充，以水上旅客客运为主线，层次分

明、布局合理，港、航、船支持保障系统协调发展的全省内河航运体系。万泉河航运一期工程是海南“一江三河”内河航运开发第一个示范项目。

2011年3月，海南省政府正式批复该

规划。经过一年多的前期筹备，万泉河航运一期工程用地预审于10月底已全部完成，施工建设预计于2013年全面展开，图纸上的愿景正一步步变为现实。

11月10日，琼海市博鳌镇中南村委会

大乐村村民老李，站在万泉河木棚渡口前，招呼着游客们登上琼锦游805号小型游船，这是中南村委会“大乐水乡”休闲生态村一期开发的景点，时值初冬旅游旺季，游人如织。

(下转A2版)

海报集团全媒体中心首次开设临时直播间 我省5位党代表回应网民热议

本报北京11月11日电 (海报集团全媒体中心特派记者 胡续发) 这是一次历史性盛会，聚集了无数网民的热切期待。今晚，海报集团全媒体中心整合资源，发挥立体传播优势，特别邀请了出席党的十八大的我省5位基层党代表，走进全媒体中心在京临时直播间，就网民热议的话题进行回应、解答。

这5位基层代表是邢治川、罗素兰、武雪丽、刘文伟和刘庆鸯。邢治川代表是海南现代科技集团有限公司党委书记、董事长，身为企业家的他长期关注非公经济的发展和非公企业党建；罗素兰代表是海

南大学热带生物资源教育部重点实验室主任，作为一名学者，她关注的重点是科技创新和海洋经济；武雪丽代表是海南省一中院民一庭庭长，司法体制改革和社会公平正义等是其十分关注的话题；刘文伟代表作为海南矿业股份有限公司露天采矿部维修车间电焊组组长，是来自一线的工人，上会前在工人的薪资福利、安全管理、培训等方面做了大量调研；刘庆鸯代表是三亚市崖城镇东关社区党支部书记兼居委会主任，作为一名农民代表，她关注的焦点是如何带领农民致富奔小康。

出席十八大的我省党代表，承载着全省40多万党员的重托和800多万人的意愿。几天来，很多热心网友在海报集团全媒体中心网上留言，表达对大会胜利召开的祝贺和美好未来的憧憬。为了广泛听取民意、反映民声，海报集团全媒体中心特别开设“京琼连线——海报集团全媒体记者为您捎声音”专栏，把网民心声传递给在京代表。

在回应网民问题时，5位基层代表以自己对十八大报告精神的理解、以及平时的所见所闻所感，真诚地作出解答，赢得许多网友的喝彩。(相关报道见A3版)

从会场暖流看“海南情怀”

海报集团全媒体特派记者 吴清雄 吴斌

省代表团开放日接受记者采访时表示：“海南把教育看得很重，看作是和谐发展、可持续发展的后劲和基础，看作是提高和增强软实力的重要保证。”

这一幕深深为民的情景，让人感受到了海南团党代表那份倾情为民的情怀与共识。

胡锦涛同志在十八大报告中提出，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展，努力让人民过上更好生活。

实实在在的民生“清单”，如阵阵春风，将温暖捎到全国各族人民的心坎上。

海南团讨论会上，代表们热议民生议题。各种声音，传递着民生期待。

“中国人民的幸福在哪里，党来告诉你。幸福就在改革开放30多年的成就是；幸福就在党的领导全国人民坚定不移走中国特色社会主义道路的进程中；幸福就在党为人民服务，为人民创造幸福生活，最大限度满足人民诉求的实践里。”肖若海代表满怀激情地说。

对幸福，刘庆鸯代表有着自己切身的体会。“2008年的海交会上，我的瓜掉到地上，罗保铭同志帮我捡起来，告诉我农产品应该怎样做大品牌。(下转A3版)

国机中洋公馆

11月13号 正式开盘， 8.3起 优惠销售！

- 位于省政府北门斜对面(仅一路之隔)，金银岛西南侧，立足新城中心，俯瞰海島，都会体验。
- 商住两用，品质生活尊享中央领域的无上奢华。
- 匠心独运，103-172m²智能居住空间，室内南北通透，采光通风佳，户户景观阳台，私密。

开发商：海南中洋实业有限公司 / 接待中心：海口市蓝天路121国机中洋公馆售楼部
本广告仅为形象宣传，所有细节仅供参考，最终批准文件以政府批文为准。
(2012)琼房预售(1017)号



138 0768 2215
0898-36370310
0898-66705525

我省奖励考入全国重点大学的少数民族考生

每人奖励2000元，总奖励金额达28万元

本报海口11月11日讯 (记者郭景水)记者今天从省教育厅获悉，省民族宗教委员会、教育厅、财政厅日前联合发出通知，对2012年考入全国重点大学的140名少数民族考生给予每人2000元的奖励，总奖励金额达到28万元。

据介绍，这140名考生主要来自三亚、五指山、东方、保亭、陵水、琼中、乐东、昌江等市县以及海南中学、国兴中学、海南农垦

中学、海南华侨中学的黎族、苗族和回族青年，另外还有16名父母在我省民族地区工作20年以上的其他少数民族子女。

在2012年全国普通高考中，这140名考生均通过一本录取分数线，在未享受任何政策加分的情况下，分别被中央民族大学等65所“211工程”大学录取。

联合通知中说，本次每人获得的2000元奖金由省教育厅划拨到考生所在的市县

教育局高招办或者学校。各市县、学校要及时告知受奖励的考生或者家长，凭考生本人身份证或者父母身份证件办理领取手续，不得拖延、截留或者挪用。

据了解，对考入全国重点大学的少数民族考生进行奖励，是我省鼓励少数民族学生自立自强、刻苦学习的一项重要举措。该项政策自2001年实施以来，到今年为止已有1005名少数民族学生获得过这项奖励。

在十八大召开的日子里

海南农产品现代流通试点加快推进

47个项目已完工 今年新开建40个项目

本报讯 (记者罗霞)海南农产品现代流通综合试点工作进展顺利，截至目前，2010年下达的31个项目已基本完成建设，2011年下达的项目中有16个竣工，2012年新下达的40个项目多数均已开工建设。这是记者日前从2012年海南农产品现代流通综合试点项目推进会上获悉的。

2010年，商务部和财政部在海南开始实施农产品现代流通综合试点，计划在三年时间里构建南菜北运稳定渠道，在解决海南“卖难”，保障北方冬季市场供应的基础上，探索建立效率高、损耗低、产销稳定、调节灵敏、质量安全的农产品现代流通模式。

据统计，三年来，中央财政共安排

5.4亿元，海南省地方财政共安排0.7亿元，支持了100余个项目建设，包括产地中心批发市场、销地交易物流中心、产地集配中心、销地交易配送专区、产销物流链条等。

截至目前，2010年下达的31个项目已基本完成建设，投资完成率为98%。2011年下达的29个项目平均进度已超过80%，投资完成率为81%，其中乐东九所等产地集配中心共16个项目竣工，2012年新下达的40个项目多数均已开工建设。这是记者日前从2012年海南农产品现代流通综合试点项目推进会上获悉的。

2010年，商务部和财政部在海南开始实施农产品现代流通综合试点，计划在三年时间里构建南菜北运稳定渠道，在解决海南“卖难”，保障北方冬季市场供应的基础上，探索建立效率高、损耗低、产销稳定、调节灵敏、质量安全的农产品现代流通模式。

据统计，三年来，中央财政共安排

“海南中商”与琼北种植大户合作培育1.5万亩蔬菜基地

我省最大农产品市场日供蔬菜500吨

本报海口11月11日讯 (记者张中宝 见习记者薛源)每年的冬季瓜菜产销备受关注，为确保今年冬季瓜菜货源充足，作为我省目前最大的农产品交易市场，海南中商农产品交易中心市场与海口、澄迈等周边市县的农业种植大户签订了供销合同，培育了面积1.5万亩的蔬菜供应基地，种植的蔬菜已于日前出圃并上市，目前日均上市的蔬菜达500吨，有效缓解了往年冬季瓜菜货源不足给市场带来的压力。

今天记者在位于海口粤海大道的海南中商农产品交易中心市场4号交易大棚看到，几辆货车停在这里，一些农民将车上的蔬菜卸下，而这些蔬菜则来自于澄迈一家蔬菜种植基地。

据介绍，为确保市民健康和蔬菜供应，海南中商农产品交易中心市场与省内外物流公司、农业合作社、农业种植大户合作，实现市场与种植户无缝对接，而海口、澄迈等地的种植大户则将瓜菜直接供应到市场，再通过市场配送，或者储存在冷库，储备到一定量后，发往省内外农贸市场或超市。

目前，该市场已与周边市县的农业种植大户共同合作，培育了面积1.5万亩的蔬菜供应基地，并约定种植户80%以上的农产品在该市场交易、发货，而市场则按每亩给予一定金额的种苗和种子补贴，这样一方面以此扶持种植大户，另一方面则保证蔬菜能及时保质保量地供应。

立冬之后 “候鸟”纷至



十一月十一日，来自国内外的游客在三亚步行商业街购物。立冬之后，国内外游客纷至沓来，三亚街头商场处处充满热闹景象。本报记者 苏建强 摄

距第八届泛珠三角区域

合作与发展论坛暨经贸洽谈会

还有16天

海南省劳动保障监察总队

关于开展2012年度劳动保障书面审查工作的通知

各用人单位：

根据《中华人民共和国劳动合同法》、国务院《劳动保障监察条例》和《海南省劳动保障监察若干规定》的有关规定，用人单位必须定期报送有关遵守劳动保障法律法规情况的书面材料，接受劳动保障行政部门审查。现就对用人单位2012年度定期书面审查(年审)事项通知如下：

一、报送2012年度定期书面审查材料对象：注册资金在1000万元(含1000万)人民币以上的省级注册登记企业、民办非企业单位等组织；与劳动者建立劳动关系的国家机关、事业单位、社会团体；外省驻琼企业和单位(含中央、部队驻琼单位)。

二、报送年度书面材料内容：用人单位营业执照(企业)复印件；组织机构代码证复印件；年度《招用备案材料》；年度职工花名册；职工签订劳动合同总表；年度对应月份工资发放明细表；社会保险缴费凭证；单位招用技术工种情况明细表；职工工时情况。

建筑、交通运输、水利水电等工程项目的法人和施工企业在海南省劳动保障监察总队指定的银行帐户交纳农民工工资保证金的凭证(原件及复印件)。

三、审查年度书面材料起止时间：审查时间从2012年11月20日至2012年12月25日止。报送前请到我队免费领取有关年度报送材料表格。

四、报送的书面材料要求全面、真实、有效，并在规定的时间内报送。对逾期未报送年度书面材料，隐瞒事实真相，出具伪证或者隐匿、毁灭证据的用人单位，将按《劳动保障监察条例》第三十条和《海南省劳动保障监察若干规定》第二十六条规定处以2000元以上2万元以下罚款；情节严重的，处2万元以上5万元以下的罚款。记入不良记录进入劳动保障监察守法诚信档案并向社会公布。

未按规定存储工资保证金的，将按《海南省劳动保障监察若干规定》第二十七条规定责令限期整改；逾期不改正的，处2000元以上2万元以下的罚款；情节严重的，处2万元以上5万元以下的罚款，可以并处责令停业整顿。

未按规定存储工资保证金的，将按《海南省劳动保障监察若干规定》第二十七条规定责令限期整改；逾期不改正的，处2000元以上2万元以下的罚款；情节严重的，处2万元以上5万元以下的罚款，可以并处责令停业整顿。

地址：海口市海府路69号艺苑大厦12楼
海南省劳动保障监察总队(省琼剧院旁)

联系电话：36681115 联系人：张先生、符先生

二〇一二年十月三十日